生命健康"追光者"

北大医疗淄博医院肿瘤科创新发展纪实

淄博日报记者 常旭 通讯员 朱凤霞

在护佑生命的追光之路上,有这样一群人,在努力奔跑着、奉献着,只要还有一点希望,他们就与患者一起坚守。

清晨的阳光照进病房,迎着光,生命正跃动。在北大医疗淄博医院肿瘤科,每一名医护人员都是生命健康的追光者,他们怀揣仁心、不懈探索,以抗击病魔为已任,以精进医术为武器,凭借高水平专家团队与优质护理的有机结合,充分发挥多学科团队的优势和支撑作用,极大地提高了地区肿瘤诊治及康复水平,为广大患者守护着生命健康的希望之窗。

精益求精: 为生命追光

2020年12月10日,北大医疗淄博医院迎来 好消息,医院正式通过山东省癌症规范化诊疗 病房建设认证。

专家组通过听取汇报、现场查阅资料、抽查病历、访谈、走访科室等形式、对医院癌症规范化诊疗情况、多学科诊疗(MDT)模式、专业化随访管理、放疗中心管理与运行等情况进行了全面检查、现场反馈、对医院癌症规范化诊疗病房建设工作给予高度评价。

此次顺利通过认证,充分展示了北大医疗 淄博医院在肿瘤诊疗方面的规范、完善。据介 绍,北大医疗淄博医院肿瘤科成立于1985年, 多年来,医院全心全意致力于为山铝及周边肿 瘤患者治疗疾病,解除痛苦,得到百姓认可和赞 誉,现有核定开放床位52张,副主任医师以上专 家5名,他们以专家带教,学术交流,人才梯队等 为切入口,精益求精,不断进取,培养造就了一 支具有高度凝聚力和专业素质的精医队伍,促 进肿瘤学科建设健康、快速、持续地发展。

在肿瘤科的发展历程中,他们不断实现 "零"的突破,经过时光洗礼日益成长壮大。目前,作为医院发展的重点方向之一,肿瘤科主要 开展肺癌、食道癌、肝癌、乳腺癌、淋巴瘤、胃癌、 行力、免疫生物治疗,分子靶向治疗、中医 药治疗等最新肿瘤为科综合治疗;腹腔镜下胃癌、结直肠癌、肝癌根治术等腹部肿瘤微创手术、甲状腺癌、甲状旁腺癌、乳腺癌保乳手术、保留肋间神经的乳腺癌根治术等手术;肾癌,前则面神经的乳腺癌根治术等手术;肾癌,前则面,种类原态,是一种种类的乳腺癌根治术等,是一种种类的乳腺癌根治术等,是一种种类的乳腺癌、有量的性质微的手术,如种卵巢癌,子宫内膜癌等更和肿瘤的内外科综合治疗。

精诚协作: MDT护安康

人最珍贵的是生命,而肿瘤患者却感受着



生命的脆弱, 忍受着疾病的时刻煎熬。与病魔战斗, 与死神抗争, 北大医疗淄博医院以MDT为突破口, 通过多学科团队合作, 实现资源和优势的最大化整合, 为患者提供专家区队的综合评估, 量身制定个性化诊疗方式。

自2016年起,医院开始对MDT进行探索,在中国人民解放军总医院(301医院)等国内一流肿瘤内科专家的指导下,陆续创建了包括腹部肿瘤、胸部肿瘤、泌尿系统肿瘤、两腺肿瘤、妇科肿瘤等多个多学科协作MDT小组,并在此基础上,将MDT纳人医院质量管理与持续改进重要内容,实现了以病人为中心,聚多学科之力,大写精准诊疗的成效,最终让患

者成为最大受益者。

自MDT模式实施以来,不仅使病人获益,更在一次次MDT小组讨论中育人才,强学科,进一步提升了医院肿瘤诊疗水平。医院特聘中国人民解放军总医院2001医院肿瘤内科专家施伟伟,全程参与MDT模式的高效运作。他表示,"从实践来看,MDT模式不仅使病人受益,还能起到育人才、强学科的作用,最终提升医院的整体肿瘤诊疗水平。北大医疗淄博医院以病人为中心,正在探索着具有自己特色的MDT淄博模式。"

2019年,进一步改善医疗服务行动计划第五季全国医院擂台赛华东赛区比赛进行,该比赛由国家卫生健康委医政医管局组织,大腕云集,强

在寒冷的冬季

里,也感受到了

般的温暖。

院如林。北大医疗淄博医院参赛项目《肿瘤MDT,我们一直在路上》在"着力推广多学科诊疗服务" 专题组1087个案例中脱颖而出,荣获华东赛区第一名,充分展示了医院MDT方面的高端水平。

精心疗护: 给心以安宁

病魔是无情的,但仁爱是真情的。北大医疗淄博医院人深知,医学绝不是冰冷的专业,而应该是更加人文的、温情的,他们以心灵温暖心灵,用真情点亮希望,这里的病房里,经常响起医护人员和患者之间的鼓劲和加油。 多年来,肿瘤科始终将精湛的医疗技术,规

多年来、肿瘤科始终将精湛的医疗技术、规范的治疗方法、合理的用药处置、人文的服务关怀、服务于每一位病人。很多肿瘤中晚期病人和家属、大多经历了复杂的水医及治疗过程、处于肿瘤中晚期的患者久病成医、也明白唯一最佳的治疗方案就是在多学科讨论下的正规化、规范化的治疗方案。2019年起、医院专门为肿瘤晚期患者开设了安宁病房,在这里、病房里不再是水冷的器械陪伴、而是采用"家居化"病区管理;患者不再经受放化疗的折磨,而是根据患者特性对症下药、力争最大限度地减轻患者的痛苦,使患者及家属的心灵得到些许安慰。

与此同时,为改变人们不良生活方式,解除对癌症的恐惧,该科的医护人员还经常深人农村、社区,宣传抗癌防癌知识,近年来,他们的脚步遍布山铝周边各个乡镇,为百姓送上实用的抗癌防癌科普知识。医院也定期开展活动,聘请专家开展讲座,传授康复知识,为患者提供交流平台和康复信息、支持帮助,引导患者走出身心困扰,以更加积极的心态面对生活。

作为生命健康的追光者,北大医疗淄博医院肿瘤科医护人员目光坚定,他们始终瞄准新高度,信心满满,踌躇满志,努力将团队的学术含金量提得更高,让学科发展惠及更多百姓。

摘自《淄博日报》2021年1月29日七版

为了让康复患 者感受到家的温暖,喝上一碗暖暖 的腊八粥,康复医 学科医护人员提前

腊八遇大寒 香暖医患心

做好了送粥的准备。腊八节清晨,王东主任和杜晓护士长带领浩浩荡荡的"送粥大队"来到病房,为每一名患者送去爱心粥,并送上了节日祝福。一碗碗热气腾腾的腊八粥送到每一位患者手上时,接过热粥的患者有的为医护人员竖起了大拇指,有的双手合十表示感谢,有的迫不及侍地打开粥喝了起来,脸上都洋溢着感动与幸福的笑容。多名患者在微信公众号的评论区留下了自己最真实的祝福。

中医诊疗中心医护人员同样为患者们准备了富含中医药食的茯苓山药祛湿粥,不仅能让患者保养脾胃,还强身健体。在送粥的过程中,医护人员们一句可嘘寒问暖的话语,一碗碗暖心的热粥,让每一位住院患者



刘大姨是中医诊疗中心的"老顾客",而她也是一个细心的人,在腊八这天,她也为医护人员送来了惊喜礼物—— 热腾腾的饺子,表达自己对医护人员的感激之情

是为运业 八块记录 1 从等于记到 然時時的 2 子,表达自己对医护人员的感激之情。 医护人员心系患者,患者念着医护人员,这温暖和谐的画面,在腊八节这一天构成了医院一道道完丽风景线,同时体现了北大医疗淄博医院"让每一名来院者都能感受到我们的尊重、关爱与人文情怀"的服务理念。

一碗小小的腊八粥随处可见,它们普通,却 又不普通。因为在每一碗腊八粥里,都凝聚着北 大医疗淄博医院医护人员与病人之间浓浓的医患 情。充满温情的病房,亲切温馨的节日祝福、 者发自内心的真诚微笑,深深感受到医患之间的 和谐与美好。 李芯茗 王丽婀

温馨提示

为深入落实市卫健委 "看病不求人、患者少跑腿" 优化卫生健康环境活动,进一步提升患者就医体验,同时按照我市相关医保政策规定,自2021年1月1日起,凡门诊统等(门诊慢性病)签约我院患者、当日就诊费理报销;如斯各无法当日联网报销,过新居民统故障等不可抗原因无法当日联网报销者,请务必到收桂处索要相关凭证、未索要凭证者视为自愿放弃当次报销、谢谢!

注:根据相关政策规定,门诊患者就医时,先由个人账户余额支付,个人账户不足支付的,纳入报销范围,实行联网即时结算。

咨询电话: 0533-2340076、0533-2343582

胃癌消亡史自述: 我是胃癌, 输给了一个叫胃镜的家伙

大家好,我是胃癌,让人类社会闻风丧胆的恶性肿瘤。我凭借着超强的战斗力,拥有超高的知名度和发生率,尤其在造成人类死亡率方面,我在恶性肿瘤大家族中排名第二。不过,我的威风很快被打压了,因为人类有了"胃镜"这分成满,在我长大拥有强大的系伤力之前,就把我消灭了,结束了我短暂的一生。弥留之际,我想给大家讲述一下我的"消亡史"。

抽烟喝酒的胃是胃癌的"新家"

在我出生之前,我会认真筛选我的"家",如果你长期抽烟喝酒、喜欢油炸、腌制饮食,年龄在60岁以上,这样的胃部环境最适合我。我还是个喜欢热闹的人,如果你的直系亲属和我亲兄弟有过密切接触,那我会更愿

意在你胃里安家落户。一旦被我选定,我就会 悄悄潜进你们胃里,在这里住下来。

小时候很难被你们发现我

我最喜欢和你们捉迷藏,即便你发现胃胀、泛酸、烧心等信号,那也不是我的错,可能是我的小伙伴胃炎在捣乱。以前,人类胃不舒服时,曾经试图通过钡餐检查来排查我的踪迹。这个技术绝不是我的对手,小时候我可以轻易躲过它。有一部分36岁左右的年轻人,我也特别中意。他们自认年轻,饮食和生活习惯一团糟,再加上有相关的基因变异,简直是我的不二选择。

幽门螺杆菌让我茁壮成长

在我的生长发育过程中, 有个叫幽门螺杆

菌的家伙会助我一臂之力。正常的胃黏膜被它侵害后,在多种因素的共同作用下,逐渐发展为慢性浅表性胃炎、慢性萎缩性胃炎、肠化生、异型增生,最后我会顺藤摸瓜,找到这里。

胃镜检查是武器

随着医疗技术的提高和"揪出我"意识的普及,人们越来越聪明,捉迷藏时,请来胃镜当外援。借助一条柔软细长的管子,胃镜可以伸入胃里,就像有了探照灯,医生可以直接观察台管。胃部和十二指肠的真实情况,尤其擅长发现别出生不久的我,进行精准诊断。

很多人都认为胃镜检查非常痛苦,其实现在早已实现了无痛胃镜,在麻醉的作用下,睡一会就能完成检查,没有任何不适感。不过,如果

你们坚持不请这个外援,单枪匹马和我捉迷藏,这个游戏我十之八九会赢,接下来可以安心成长。

胃里有我成长的广阔空间,我既可以在胃内生长,也可以继续深入胃壁。随着我逐渐长大、还可能继续扩大地盘,占据你们胃外部的器官,包括肝脏、结肠等。因此,胃镜早期筛查,是战胜我的唯一法宝。如果你是40岁以上男性。最好定期请它镇场。如果你是我喜欢的那几类人群,必须提前下请帖。根据检查结果,应该遵从医生建议确定下次什么时候再邀请它。

到此,我的"消亡史"讲述就结束了,再见,希望我们后会无期!

(本文摘自齐鲁晚报)